

十四日,杨忠平(前)和同学一起为舟曲第一初级中学受灾群众安置点抬水。



汹涌肆虐的泥石流,不仅给秀美的舟曲留下深深伤疤,也在孩子的记忆里烙上不可磨灭的印迹。但他们并没有屈服,在安置好亲人的遗体后,他们勇敢地站在了成年人的队伍中,用幼嫩的肩膀和坚强的毅力托起希望的明天。在灾后的舟曲,孩子们一张张渐渐绽放微笑的脸庞,是最动人的风景。

15岁男孩:我现在是家里唯一的男人

“要知道,我现在是家里唯一的男人”

15岁中学生杨忠平的爸爸和哥哥在这次特大洪水泥石流灾害中遇难,母亲受了伤,家里的房子也被掩埋。

当亲人的遗体被救援人员从废墟中找到以后,杨忠平便来到舟曲县第一初级中学的临时安置点服务。抬水、打扫卫生、送饭菜、搭帐篷……大家都很喜欢这个活跃在安置点的小伙子。“我不仅要坚强地活下去,还应该帮助那些和我一样的人。要知道,我现在是家里唯一的男人。”杨忠平说。

这就是舟曲的孩子,挺直腰杆的勇敢,挺直腰杆的坚强。

“爸妈很忙,我能照顾好自己”

6岁女孩肖文倩安静地在舟曲一中临时安置点玩耍。尽管碎花裙子和鞋上依然沾着泥巴,但小文倩看上去精神状态还不错。

“家没了,但爸爸妈妈和我都没事。”这个孩子用与其年龄不太相称的语气沉稳地说,爸爸妈妈都很忙,“他们去参加救灾了,我不害怕,我可以在帐篷里照顾好自己”。

“我们跑得快,可以多搬点”

8岁的桑碧博与10岁的桑碧莹来到舟曲三中临时安置点,帮助搬运砖块。在忙碌的人群里,姐弟俩幼小的身影十分显眼。他们用稚嫩的手臂托起沉甸甸的砖块,快速穿梭。

这对小姐弟家住舟曲县供销社家属院。泥石流发生时,山洪紧贴着家里的房子呼啸而过,全家逃过一劫。

灾害发生后,桑碧博和桑碧莹在奶奶甘爱玉的带领下,一直在临时安置点帮助受灾的同胞做一些力所能及的事情。“虽然我们力气小,一次只能搬两三块,但是我们跑得快,可以多搬点。”姐姐桑碧莹骄傲地说。

“全家就剩我一个,不坚强怎么办”

7日深夜的泥石流,吞没了曾艳群位于舟曲县北街村的家,也吞没了她的爸爸妈妈和哥哥。灾难发生时,18岁的曾艳群眼睁睁看着爸爸被慢慢淹没。而爸爸在危机瞬间的用力一推,让她逃过一劫。“全家就剩我一个,不坚强怎么办。”曾艳群说,“那么多人遇难了,我能活下来,一定要挺住。”灾后第5天,这个劫后余生的姑娘脸上,已经有了淡淡的微笑。

为救援者送水,她一天跑10来趟

从受灾群众安置点通往泥石流灾害现场的必经之路上,每天都能看见14岁的中学生严喜云和她的两个同学。

“辛苦了,快喝口水吧!”在路边,严喜云和同学准备好清水和一次性水杯,看见行人经过,就微笑着递过一杯。

严喜云的家在这次灾害中并未受到损失,当看到由于县城断水,许多参与救援的叔叔阿姨喝不到水时,她和同学就有了在路边送水的想法。每天,她们带着10升的大水壶,从县城上游的泉眼接满水,然后步行回来,一天平均跑10来趟。

据新华社电

与你同在



14日,4岁的甘凤仪在受灾群众安置点搬运砖块。他是最小的志愿者。



12日,舟曲女学生严喜云和她的同学在给过往行人送水。



11日,7岁小女孩刘慧在安置点的帐篷里玩耍。